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Νέος κληρικός στην Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος 
και Μεγαλοπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Μια ιδιαίτερη πνευματική συγκίνηση και χαρά έζησε η τοπική 
Εκκλησία της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως 
στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Βελημαχίου Γορτυνίας 
κατά το Σαββατοκύριακο της 7ης και 8ης Φεβρουαρίου 2026.

Το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη της Αρχιερατικής 
Θείας Λειτουργίας και προέβη στη χειροτονία του κ. Αθανασίου Γούμενου στον 
πρώτο βαθμό της Ιεροσύνης, αυτόν του Διακόνου. Ο χειροτονούμενος, ώριμος 
στην ηλικία, έγγαμος και υιός του αειμνήστου ιερέως Νικολάου Γούμενου, 
προσήλθε συνειδητά και με αίσθημα ευθύνης στη διακονία της Εκκλησίας.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε την ευαγγελική περικοπή από το 
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κατά Λουκάν Ευαγγέλιο περί των Γραμματέων και της φτωχής χήρας (Λουκ. κ΄ 46-
47, κα΄ 1-4, η΄ 8), επισημαίνοντας ότι το αυθεντικό μέτρο της πνευματικής ζωής 
δεν βρίσκεται στην εξωτερική προβολή και στις ανθρώπινες τιμές, αλλά στην 
ταπείνωση, στην ανιδιοτελή προσφορά και στη θυσία της καρδιάς. Υπογράμμισε 
ότι ο διάκονος καλείται να διακονεί όχι από το περίσσευμα, αλλά από το 
«υστέρημα» της αγάπης του, να στέκεται μακριά από κάθε μορφή φιλαρχίας και να 
γίνεται σιωπηλός εργάτης της Χάριτος του Θεού, ιδιαίτερα δίπλα στους 
αδύναμους και πονεμένους αδελφούς, τους δοκιμαζομένους και τους ξεχασμένους 
της ζωής.

Την επομένη ημέρα, Κυριακή 8 Φεβρουαρίου, Κυριακή του Ασώτου, στον ίδιο Ιερό 
Ναό, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου π. 
Αθανασίου. Κατά το κήρυγμά του ανέπτυξε το βαθύ θεολογικό και ποιμαντικό 
μήνυμα της παραβολής του Ασώτου Υιού, προβάλλοντας την άπειρη πατρική 
αγάπη και το έλεος του Θεού προς κάθε άνθρωπο που μετανοεί και επιστρέφει 
στην «πατρική οικία».

Παράλληλα, απηύθυνε πατρικούς, προτρεπτικούς και παραινετικούς λόγους προς 
τον νεοχειροτονούμενο Πρεσβύτερο, τονίζοντας ότι ο ιερέας καλείται να γίνει 
ζωντανή εικόνα του Πατέρα της παραβολής, άνθρωπος συγχωρήσεως, υπομονής 
και πνευματικής αγκαλιάς, και ότι η Ιερωσύνη δεν αποτελεί αξίωμα τιμής, αλλά 



σταυρική διακονία, καθημερινή θυσία αγάπης και ανιδιοτελούς προσφοράς. 
Ευχήθηκε δε στον νέο Πρεσβύτερο πλούσια τη χάρη του Παναγίου Πνεύματος, 
ώστε η ιερατική του διακονία να είναι ειρηνική, ανέφελη, καρποφόρα και προς 
δόξαν Θεού και πνευματική οικοδομή του πιστού λαού του Θεού.

Στις ιερές ακολουθίες παρέστησαν κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως με 
επικεφαλής τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, Παν/το Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, ο 
Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Ευστάθιος Κούλης, συγγενείς, φίλοι και πλήθος πιστών, οι 
οποίοι με προσευχή, κατάνυξη και συγκίνηση πλαισίωσαν το χαρμόσυνο αυτό 
εκκλησιαστικό γεγονός, δοξάζοντας τον Θεό για την ενίσχυση του ιερού Κλήρου 
της τοπικής Εκκλησίας.








































